

“龙口夺粮”党旗红 党员上阵解农忧

原阳县472个基层党支部12833名党员助力村民抢收抢种

本报讯(记者李蕊 通讯员刘彦坤 李琨 吕旭)雨讯,就是号角;抢收,就是决战。6月4日记者了解到,目前正是夏粮抢收的决战时期,原阳县472个基层党支部的12833名党员守护田间地头,抢收抢种,颗粒归仓,服务群众,使群众在夏粮抢收中吃上“定心丸”,让党旗在群众的心坎上高高飘扬。

原阳县县委政府把夏粮抢收作为当前的中心工作,采用“县领导包乡镇、县有关单位包村”的工作机制进行推进,吃住在乡村。县委组织部连夜下发工作要点,要求各支部、全体党员要克难攻坚、团结奋斗,想尽一切办法,打好夏粮抢收攻坚战。

全县学校、党群服务中心、各乡镇政府、文化广场等有关单位的空地让群众开放,乡村公路、县乡公路在保证车辆畅通的情况下,可以晾晒。

由13个县有关单位370人组成服务队,在一线服务,加油车、农机维修服务车开到田间地头,消防车、救护车列入乡镇服务站。

党支部书记充分发挥“头雁”作用,树立一面旗帜。太平镇尹庄村党支部书记尹庆修、大宾镇杨庄村党支部书记杨建新、路寨乡指挥寨村党支部书记陶云波等23名村党支部书记,分别腾出驻村企业的标准化厂房,供村民晾晒新粮。太平镇西衙寺村党委书记张小超依托原阳县超越农机专业合作社的优势,组织12台收割机,由村集体出资,对本村小麦进行抢收。

各乡镇都把夏粮抢收作为重中之重。城关镇(原兴街道)由23名党员驾驶6辆运输车为曹庄、八里庄、范寨等7个临近县城的乡村义务运输,在镇域内文化广场、学校操场、空置厂房、各类场所的房前屋后、平整房顶等空间晾晒小麦。太平镇、陡门乡、齐街镇、大宾镇等7个乡镇,由党员干部组成的服务队,为在外务工的家庭义务抢收,使他们放心、在外安心。

由8000多名党员构建县乡村三级联动的安全网,由消防车、救护车、救援车等组成4个机动队,24小时进行巡逻。

目前,原阳全县小麦已收割30000多亩,12833名党员奋战在一线,为“龙口夺粮”增强信心。



红旗区举办 大运河公益文化 推广大使选拔赛

本报讯(记者陈曙光)6月3日至4日晚,由红旗区教体文旅局、红旗区新时代文明实践指导中心、红旗区东街街道办事处主办的“文明新乡 美在红旗”2023年新乡市大运河公益文化推广大使选拔赛在东街街道关帝庙文化广场举行。

活动现场,选手们穿着典雅的礼服、华美的汉服等服饰,面带笑容,信心满满地在T台上尽显风采。本次选拔赛分为中老年组、青年组、少年组。其中中老年组参赛人员166名,青年组参赛人员36名,少年组参赛人员69名。

台下,评委们从参赛选手的表现力、艺术感等方面进行综合打分。经过两天三轮的海选、决赛,中老年组冠、亚、季军分别被冯保英、王文惠、桑红夺得,青年组冠、亚、季军被郭颖仪、杨紫莹、李青洋夺得,杜子沫、赵铜婷、张一诺获得了少年组冠、亚、季军。各组冠、亚、季军分别获得了价值3000元、2000元和1000元的奖品。

据了解,东街街道地处大运河红旗段,是厚重历史与现代繁华兼具之地,肩负着全市首个大运河国家文化主题公园暨红旗区大运河片区建设部分重任。东街街道将以此活动为契机,进一步营造和加强大运河片区建设浓厚的文化氛围,研究和挖掘千年运河文化潜力,积极推进大运河国家文化主题公园规划建设,推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展。

延时服务解民忧 为民办事“不打烊”

本报讯(记者崔敬)距离下班时间已过去一个多小时,但凤泉区政务服务大厅商事经营窗口仍忙碌不停。只因办事群众到窗口时,已临近下班时间。6月4日,记者了解到,凤泉区用“延时”让政务服务更有温度、力度、速度。

为了让群众少跑路,能一次办成事,当日,凤泉区政务服务和大数据管理局安排专人保障网络畅通,窗口工作人员主动延时下班,提供“延时服务”为企业办理了登记注册业务。经过两个小时的紧张工作,企业负责人于晚上7点半顺利拿到了营业执照和

公章。聚焦群众身边的“急事、难事”,不断拓宽服务渠道。“延时服务”是政务服务大厅日常工作的一个小缩影,这不仅是办理时间的延长,同时也是服务方式的再延长,体现“为民、便民、利民”的政务服务水平。

暑期将至 千名师生“沉浸式”学习安全应急知识

本报讯(记者丁艳冰)楼道里充满了浓烟,孩子们弯腰捂鼻,迅速撤离,好在有惊无险,全部学生均到达安全地点……6月5日,在市红十字会应急救援培训基地,牧野区黄岗小学的师生们在逼真的教学环境中,“沉浸式”进行了安全应急知识的学习。

暑假即将来临,为防患于未然,提高学生的安全防范意识,加强防溺水、防火灾、交通安全等方面的思想意识,市红十字会的志愿者们为黄岗小学的师生上了一堂妙趣横生又简单实用的安全应急知识课。

“如果地震来了,你身处室内,躲在哪个位置最安全呢?”在基地的预防地震模块,负责讲解的志愿者引导学生在由沙发和简单家具构成的模拟场景中选择自己认为正确的避险方式。学生们积极踊跃参与体验,或躲在墙角,或蹲在沙发旁边,或钻到桌子下面。结合大家的表现,志愿者详细讲述了地震来临时科学的避险方式,师生们听得津津有味,学习得格外认真。

在基地设置的消防安全模块,学生们在这里可以看到逼真的智能消防教学工具。通过大屏幕的不同火情,学生可以选择干粉、泡沫等不同种类的灭火器,使用方法正确,屏幕上的火焰将被熄灭。学生们一个个跃跃欲



学生们在学习灭火器的使用方法

试,兴趣十足。

据了解,市红十字会应急救援培训基地设置有红十字科普知识、消防安全、预防溺水、预防地震、交通安全、应急救援等7个模块和一个综合教学区域。这堂特殊的安全应急知识课,让学

生对各种安全知识有了和在校园里不一样的学习体验。黄岗小学副校长李广森说,在为期三天的分批次培训中,近千名师生通过学习掌握了安全防护、防灾避险和应急救援的知识和技能,对学校安全知识的普及非常有意义。

高新区 深入开展 自备井专项行动

本报讯(记者陈曙光 通讯员马振明)6月5日,记者从高新区获悉,为规范地下水资源开发利用和管理秩序,依法打击非法取用地下水违法行为,该区社会事务局挂图作战,重拳出击,打好全区自备井整治攻坚战。

检查过程中,工作人员对辖区范围内的自备井所属单位、井位、井径、井深等情况进行全面勘察,逐井登记造册,建立问题台账,准确掌握自备井有关情况,督促主管网到各单位末端支管网通水建设进度,确保自备井关停前,各单位能够稳定供水。另外,根据不同自备井情况,分类确定自备井关停时间节点、关停措施,精准施策,依法有序推进自备井关停工作。

下一步,高新区社会事务局将严格遵守涉水法律法规,稳步推进封停自备井工作,持续改善居民饮用水质量,让企业和居民真正用上安全、放心、优质、充足的自来水,助力优化营商环境。